

学思想 强党性 重实践 建新功

古雷

龙海



市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开党工委三季度工作会议暨2024年推动县域经济高质量发展务虚会

打好全年收官战 高位谋划谱新篇

胡栋良主持召开党工委三季度工作会议暨2024年推动县域经济高质量发展务虚会

本报讯 近日,市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记胡栋良主持召开党工委三季度工作会议暨2024年推动县域经济高质量发展务虚会,深入贯彻落实市委三季度工作会议暨县域经济高质量发展现场推进会精神,研究分析前三季度经济形势,安排部署下一阶段工作,动员全区上下以开展主题教育为动力,深化运用“四下基层”制度,深入实施“七比一看”竞赛,统筹推进“二二一”发展布局,奋战四季度、打好收官战,全力以赴冲刺今年各项任务,以主题教育实际成效推动县域经济高质量发展。

胡栋良强调,要狠抓产业项目建设,紧盯两个“龙头”,统筹推进上游大项目落地和下游项目招商选资,推动上游古雷炼化二期项目前期和中沙古雷乙烯项目建设,围绕下游14条产业链深化精准招商,抢抓市场发

展机遇,筹备好近期上海专场招商会,抓好石化产业强链延链补链。要狠抓产业配套攻坚,优化整合港口资源,整体推进古雷港区连片立体开发,紧锣密鼓推进水、电、路、气等一系列配套设施建设,抓好园区环安设施建设,不断提升环境监控与应急管理。要狠抓土地管理工作,在优先保障重大项目用地需求、提供优质便捷服务上下足功夫,全面梳理土地报批、征迁工作各环节,全流程、依法依规做好土地出让和收储工作。要狠抓产城融合发展,有序实施片区开发,推动林前安商一体化等项目早日开工建设;持续补齐民生短板,全力加快一批医疗卫生教育项目建设步伐,因地制宜完善村级路网体系和公共配套,打造宜居和美乡村。

胡栋良要求,要狠抓增效年项目规划,坚持一切围着项目转、一切围着项目干,紧盯关键指标,用好用足

现有政策,有效盘活各类资产资源,进一步强化用地、用海、用林等要素保障,抓好一揽子规划修编工作。要狠抓管理提升效率,着力做好项目谋划、前期准备、现场施工、资金清算等各环节全过程建设管理,严把工程质量关,努力打造精品工程、优质工程、放心工程。要狠抓安全防范工作,按照“核级安全”标准,进一步健全异常管理、挥发性气体监测预警等机制,对照全区生态环境风险点清单,开展排查整改,推动隐患清零,抓好风险源头预防、信访积案攻坚清零等工作。要狠抓主题教育实效,坚持问题导向,沉到一线进行问题梳理、难题排查,做到心中有数、手中有策、行动有力;坚持“四下基层”,摸清工作动态,找准问题症结,用对措施办法,不断提升为民服务的能力;坚持争优争先,对标先进,争创一流,在各自的领域当先锋、争上游、走前列。

深入一线问需问计 精准把脉服务发展

赵丰到石化园区重点企业调研

本报讯 近日,古雷开发区管委会主任赵丰带队到石化园区重点企业调研,强调要推动主题教育深化内化转化,传承弘扬“四下基层”优良传统,深入贯彻市委三季度工作会议暨县域经济高质量发展现场推进会精神,以更加务实的举措、更加精准的服务,助力企业做大做强做优。

赵丰一行深入石化园区企业,与有关负责人面对面交流座谈,在即将投产的海泉化学认真听取设备调试、BDO产品市场行情等介绍,到福海创详细了解技改项目进展和PX、PTA及副产品生产销售情况,逐一梳理中沙古雷乙烯项目主体工程开工前期各项准备工作,倾听企业发展诉求,及时问需问计。

赵丰要求,要早谋划定目标,坚持系统思维,从全局出发,结合市场前景,在组织领导上再加力、在分析核算上再精准,统筹谋划好来年各项经营目标、重点工作任务,切实画好“坐标轴”、把好“方向盘”。要优服务



古雷开发区管委会主任赵丰带队到石化园区重点企业调研

促发展,深化“千名干部挂企”帮扶服务活动,保持政企密切沟通,主动下沉、深入一线,加强政策指导,及时通报堵点,推动政策红利直达市场主体,用心用情用力精准“破题”、高效“解题”。要防风险保安全,统筹

好发展与安全两件大事,以履薄冰、如临深渊的警觉,把安全发展理念落实到生产的全领域、全过程,扎实抓好隐患排查整治、安全培训等各项工作,实现高质量发展和高水平安全良性互动。



近日,福海创古雷气体应急集中处置中心炼油火炬塔架顺利封顶,标志着火炬大件吊装作业顺利完工,为火炬项目顺利推进奠定了坚实的基础。下一步,福海创公司将按照争创国家优质工程奖的标准,脚踏实地完成整体工程建设,力争年底实现机械竣工。



了解更多古雷开发区产业发展、民生服务等重要信息,欢迎扫码关注“古雷潮”!

本组文图由 古雷开发区新闻中心 提供



11月6日,漳州市长三角地区招商推介会龙海“零碳”产业园招商推介暨项目集中签约仪式举行。

招商推介展优势 共话“零碳”谋发展

龙海“零碳”产业园招商推介暨项目集中签约仪式举行

本报讯 11月6日,漳州市长三角地区招商推介会龙海“零碳”产业园招商推介暨项目集中签约仪式举行。龙海区委书记黄劲武出席并作招商推介,与长三角地区商业精英、行业翘楚共叙情谊、共话商机、共谋发展,让更多企业家了解龙海、投资龙海,以实际行动检验主题教育成果。

黄劲武代表区委、区政府,向出席活动的各位来宾、企业家和各界朋友表示热烈的欢迎和衷心的感谢,希望和与会嘉宾一起走进龙海、遇见龙海。他表示,龙海位于福建省南部,地处九龙江出海口、厦门湾南岸,通江达海、融漳接厦,拥有长达290公里的江海岸线,与台湾地缘相近、血缘相亲,同时也是“海上丝绸之路”的启航港,是上世纪60年代“龙江风格”诞生地,闽南人“敢拼会赢”的精神气质与生俱来。近年来,龙海还荣获“全国综合实力百强区”“中国工业竞争力百强区”等称号。

黄劲武表示,当前,依托亚洲第二大燃煤火力发电厂——华阳电厂的“热能”和漳州LNG接收站的“冷能”两大能源优势,龙海“零碳”产业园应运而生。龙海高标准规划,加快园区发展,着力打造全国冷热电联供示范基地、冷能特色产业集聚区、绿色低碳智慧园区。其中,有冷能梯次利用区3200亩,以承载大体量冷能释放转化为核心,打造高耗冷产业集聚区,重点招商冷能空分、超低温速冻、果蔬冻干、预制菜加工、冷冻烘焙及大数据中心等;有合成生物产业区5800亩,以热能高效利用为核心,打造物质提取产业集聚区,重点招商碳捕集制干冰、高端新蛋白、宠物食品、海洋活性物质提取等项目;有冷链物流及码头配套区6600亩,依托厦门港后石港区码头群和国家中心渔港,打造区域冷链物流枢纽,重点招商水产交易中心、牛肉交易中心、多温区冷库、冷链云仓、冷链物流服务项目;有天然气多元利用区2700亩,探索“LNG接收站+氢能”联合发展,打造天然气利用研发试验基地,重点招商氢能综合试验中心、天然气重整制氢等项目。

黄劲武向广大企业家发出诚挚邀请,欢迎他们投资龙海,兴业零碳。龙海将以优惠的政策支持,依托中国(福建、漳州)一菲律宾“两国双园”经贸创新发展示范区,在项目投资建设、运营发展、产出效益和人才支持等方面,为入驻企业提供全周期、全方位政策支持,以独特的成本优势,利用园区冷能和热能回收利用,向企业集中供



龙海区委书记黄劲武出席并作招商推介

应,帮助企业节约资源、降低成本、赢得市场。以一流的营商环境,深入实施党中央、国务院关于促进民营经济发展的意见,持续开展“千名干部挂企”“企业家日”活动,深化“政企半日谈”机制,积极推行“拿地即开工、验收即办证、竣工即投产”极简审批改革,及时高效解决企业困难,全力擦亮“全国营商环境百强县(区)”金招牌。

企业代表广大新能源科技有限公司董事长彭光耀在会上致辞并推介项目情况。他说,近年来,漳州积极融入新发展格局,持续开展产业招商,不断优化投资环境,提高政务效率,为企业解决了不少营商难题。此次广大新能源公司在漳州龙海计划投资57亿元建设零碳冷能产业园项目,将充分利用龙海“中国休闲食品名城”的产业集群优势,以食品加工、冷链冷库作为园区主营业务,建设全国首个“以LNG冷能为核心,多能互补、储能调峰、综合供能”的零碳产业园。同时也将积极融入中菲“两国双园”项目,不断发挥LNG冷能利用的产学研优势,大力促进园区招商,加快推动投资落地。

会上,举行了项目集中签约仪式,共有12个项目参加,总投资123.75亿元。项目涵盖零碳深冷产业园、深海装备养殖、冷能利用、冷链仓储物流、食品加工等多个产业领域,将为龙海推进产业转型升级,促进高质量发展注入强劲动能。

寻良机促合作 谋共赢助发展

陈艺章赴珠三角招商考察

本报讯 10月30日至31日,龙海区委区长陈艺章带队到深圳招商考察,与企业对接洽谈,推进项目合作,并走访在外乡贤企业,宣传推介龙海,共叙乡情、共谋发展。

在深圳圆梦旅游投资管理有限公司,陈艺章一行实地参观企业网红孵化基地,深入了解企业生产经营、模式创新和开拓市场等情况,并就加强合作、推动项目落地进行洽谈。陈艺章表示,龙海山海文旅资源丰富、区位优势显著。近年来,基础设施配套不断完善,营商环境持续优化,发展要素加快集聚,文旅优势不断凸显。希望双方进一步加强沟通交流,加快项目落地建设,积极拓展合作空间,深挖合作潜力,共同探索“文旅+”产业发展的新途径。

在深圳市合口味食品有限公司,陈艺章一行详细了解企业生产经营现状、发展优势和未来投资重点,与企业负责人深入探讨交流。陈艺章表示,当前,龙海区紧紧围绕“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和“产业发展项目建设提升年”活动要求,立足“工业强区”战略,持续聚焦“产业龙海”发展建设,积极培育壮大健康食品等“4+4”产业体系,着力推动产业转型升级,加快经济社会高质量发展。诚挚邀请广大乡贤回乡参观考察,共寻合作



10月31日,龙海区委区长陈艺章带队到深圳市合口味食品有限公司参观考察,宣传推介龙海。

良机,实现互利共赢,共享发展机遇。企业家们纷纷表示,将积极发挥优势,做好牵线搭桥,争取把更多潜力大、效益好的优质项目引回家乡,为推动龙海经济社会高质量发展贡献更大力量。区领导曾润伍参加活动。

龙海区市场监督管理局:开展“你点我检”保障舌尖安全

本报讯 近日,龙海区市场监督管理局开展“你点我检”服务惠民活动,邀请第三方检测机构一同到永辉超市、水产店等经营单位,在区人大代表、政协委员、媒体记者等各界人士全程见证下,对群众票选出的最热门产品——白对虾、文蛤、花蟹、海蛎、蛏等进行现场抽检。

据了解,此次活动以边收集、边梳理、边检查的工作方式进行,抽检结果将通过政府网站、新闻媒体等渠道向社会公开,对抽检不合格的食品将依法查处,让大群众持续了解食品安全信息,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

期间,龙海区市场监督管理局还联合区海洋与渔业局一同开展水生野生动物保护专项行动,主要检查是否存在违法经营国家、省级水生野生动物,并现场发放水生野生动物保护科普宣传手册、图谱等宣传材料,普及保护水生野生动物的重要意义,营造全民参与、共同保护水生野生动物的良好社会氛围。

本组文图由 龙海区委办公室 龙海区融媒体中心 提供

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办